

EL CORREO DE CADIZ

Suscripción y anuncios 4.^a plana

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Año X. Número 3376.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES - TELÉFONO NÚM. 80

Sábado 8 de Junio de 1918

Con censura eclesiástica

CRÓNICA DE PARÍS

"Por do más pecado habí"

Al votarse la Constitución vigente en Francia, en la que se establece la existencia de dos Cámaras, quisieron los legisladores que en la Cámara alta hubiese dos categorías de miembro: los electivos, nombrados por sufragio de segundo grado, o compromisarios, y los inamovibles, cuyo mandato no se extinguía más que con su vida.

Los monárquicos, que fueron los que redactaron aquel desdichado enemigo, tan bien intencionado como corto de alcances, creyeron que su obra iba a ser provisional, y que pronto se reemplazaría por otra Constitución monárquica. Y para poner los primeros jalones de ésta pensaron que era muy hábil introducir en el Senado buen número de esos inamovibles, independientes de los caprichos de lo que se llama la voluntad nacional, y que podrían constituir un núcleo o una base para la futura Cámara de los Pares, cuando ésta resucitase, al advenimiento del rey al trono.

Por igual motivo los radicales miraron con antipatía la nueva institución, considerándola como una concesión lamentable al espíritu conservador, y un acto hostil al sufragio universal, y apenas, por las artes que todos sabemos, se hicieron dueños del Poder, se apresuraron a modificar ese artículo de la Constitución, aboliendo la dignidad de senadores inamovibles, y disponiendo que todos fuesen elegidos por el pueblo.

Para no dar a la reforma efecto retroactivo, mantuvieron, sin embargo, en sus puestos a los inamovibles que ya lo ocupaban, decidiendo que a su muerte el sitio que dejase vacante cada uno de ellos se sortearía entre todos los departamentos franceses.

Han pasado 47 años, y aquellos senadores, que ninguno era joven, se han ido muriendo.

El último que había sobrevivido, el Sr. de Marcére, acaba de fallecer poco ha.

Era una figura borrosa, de poco relieve, como una vieja medalla gastada por el tiempo, y, además, su tránsito por el escenario político, aunque ruidoso, fué muy efímero; así es que poco había que decir de él, si no fuera porque el breve tiempo que figuró como primer actor y que compartió las glorias y responsabilidades del Poder, señala una de las épocas más decisivas de la historia contemporánea.

Era en el periodo del orden monarquico, durante la última y desesperada batalla librada por el mariscal Mac-Mahón (y perdida) contra la demagogía, que ya ocupaba la antecala del Gobierno, y que aspiraba a tomar por asalto el Parlamento, para afirmar su triunfo definitivo.

El general en jefe efectivo de las huestes enemigas era Gambetta, pero entre bastidores. El que daba por la cara era Julio Simón, el cual llamó a su Gabinete a De Marcére, para confiarle la cartera de la Justicia.

Desde aquel puesto tomó parte activa en la odiosa reelección de los 363 y compartió con los vencedores la satisfacción y la infamia del triunfo.

Pero una vez obtenido éste, los radicales forzaron la máquina, y de la campaña antirreligiosa pasaron a la antipatriótica.

De Marcére, que era de noble estirpe, principió a abrir los ojos, y después de amonestar a sus compañeros para que refrenasen sus salvajadas, vistió la inutilidad de sus esfuerzos, acabó por romper con ellos y por pasarse al campo diametralmente opuesto, al de los racionalistas, y presidiendo la Liga de la Patria Francesa, al lado de Derouléde.

Allí ha pasado los últimos años de su vida, representando un papel de segunda fila, si se quiere, pero siempre honroso, tratando de reparar los extravíos de su juventud, y clamando a los cielos su arrepentimiento.

De la sinceridad de éste dan fe las siguientes líneas que un ilustre Prelado francés, monseñor Augouard, escribe con ocasión de su muerte:

"Visitando por el departamento de Oine, en 1913, al llegar a Messei, ciudad en cuyos alrededores se levanta el castillo del señor de Marcére, me encontré con una carta de éste, diciéndome qué, sabedor de que me hallaba en las cercanías, me ha-

gaba le dispensara el honor de almorzar un día en su casa.

No le conocía personalmente, y por eso mismo me pareció que su invitación me obligaba más, y la acepté.

En honor mio había conviado a una docena de personas distinguidas y, según sucede en Normandía, la reunión fué tan alegre como cordial, y a los postres mi anfitrión propuso a todos los presentes brindar por mí.

Habíamos de política, y me dijo: «Nunca he echado de menos el Poder, que voluntariamente abandoné; hoy por primera vez deploro no ser nado en mi país porque me sería muy grato felicitarme oficialmente por todo lo que hacía en pro de la Iglesia y de Francia».

Por cortesía me creí obligado a responderle con algunas frases amables, pero él me cortó bruscamente la palabra exclamando:

«Ah, monseñor! Cuán lejos estoy de merecer vuestros elogios! He cometido una grave, gravísima falta, en mi paso por el Ministerio.

Mucho me sorprendió — replicó, — conociendo la lealtad de su carácter y la rectitud de sus sentimientos.

— Escuchadme, monseñor — prosiguió — y vereis si tengo razón: Siendo ministro de la Justicia me incumbió el cargo, por mis funciones, de apoyar en las Cámaras la odiosa ley del divorcio, presentada por el judío Naquet. ¡Y tuve la triste satisfacción de contribuir a que se votase! En aquel momento estaba aturdido por el ambiente que me rodeaba, y no vi las enormes consecuencias que traería mi falta para los destinos de Francia. Tremendo fué mi castigo, pues yo he sido una de las primeras víctimas de aquella ley, que no canso de maldecir desde hace años. Mi hija, que habeis visto en la mesa, está divorciada. Mi hijo acaba de introducir su demanda de divorcio. Lamento es mi amargura, pero no tengo derecho a quejarme y no me quejo. Acepto mi dolor como mi castigo, demusando — y pido solamente — a Dios use conmigo de misericordia, y me perdone.

La escena era verdaderamente desgarradora, y mi corazón se opinió al ver deslizarse dos gruesas lágrimas por las mejillas de aquél grande y noble anciano, encorbando cristianamente la cabeza bajo la mano de Dios justiciero.

Pero Dios es también misericordioso. Esperamos que será también indulgente para aquella alma, que pecó más por ligereza que por maldad.

Unamos nuestros votos a los de monseñor Augouard, y admiraremos la esplendiente manifestación de lo que Gambetta llamaba la justicia inmune, y que no es otra cosa que la Providencia, castigando a ese extrañado «por do más pecado habí».

Francisco Melgar.

El Real Consejo de Sanidad y la epidemia reinante

Leemos en el Diario Español:

«Una vez más ha podido notarse cómo éste es el país excentrico de los viceversas y las cosas al revés.

La legislación sanitaria, desde sus más remotos tiempos hasta la actualidad, ha atribuido y atribuye al Real Real Consejo de Sanidad — lo propio ocurre en el extranjero con sus homólogos — la suprema decisión en materia de sanidad e higiene pública a una Corporación que, integrada por profesionales y por hombres procedentes de los diversos ramos de la administración, reúnen en su conjunto todos los elementos de acierto, para poder ilustrar a los Gobiernos acerca de las medidas que en los casos a que se contrate el radio de su acción informativa y de iniciativa para propuesta de resoluciones; su intervención es tan inexcusable, tan obligada, como el respeto por parte de los Gobiernos a sus dictámenes que reúnen caracteres que no puede superar ni persona, ni entidad, ni Corporación alguna, sean la que sean.

Pues bien; aunque tarde, este alto Cuerpo consultivo fué convocado el 27 del pasado, y, según referencias que tienen todos los signos de la mayor autenticidad, discutió larga y honestamente acerca de la epidemia, sus caracteres, sus aspectos varios y las medidas que deberían adoptarse.

Y caso raro, toda la Prensa se ha ocupado de las decisiones del gober-

nador de la provincia y de las cosas que dice el inspector general de Sanidad y de las reuniones de la Junta provincial de Sanidad y de las municipales y de los subdelegados de Medicina y de éstas y las otras opiniones personales; de todo, en suma, se ha hablado, hasta de la discusión meramente científica en la Academia de Medicina; pero el misterio más profundo se ha aguardado acerca de la reunión, de la discusión, de los juicios emitidos, de los pronósticos, de las medidas solicitadas, de los acuerdos del Real Consejo de Sanidad, en fin, que es quien tiene la mayor summa de autoridad oficial y efectiva en la materia.

¿A qué se debe ese «lazareto» en que se ha dejado al Real Consejo de Sanidad? ¿Hay por acaso el propósito de que cada vez quede más oscurecida y desdibujada la autoridad del Real Consejo? ¿Existe el caciquismo sanitario en España? ¿Estorba para ese caciquismo hasta la mención, la simple cita del Real Consejo de Sanidad?

Nosotros sólo hemos de decir que cuando esta alta Corporación se reúne, sobre todo para dar dictamen acerca de una epidemia, sus derivaciones, su vacuidad o sus peligros, su aspecto global, en fin, la nación tiene el derecho de saber qué dijo, aconsejó, previó y dictaminó en todos los aspectos del problema, acepte o no el Gobierno sus puntos de vista, pues cuando menos, los campos se deslindan y las responsabilidades también, entre el Gobierno, sus agentes y su más alto Cuerpo consultivo.

Y nada más por hoy.

Fallecimiento del Arzobispo de Burgos

Publicamos ayer la triste noticia del fallecimiento del Dr. D. José Cadena y Eleta, Arzobispo de Burgos, y hoy damos algunos de sus más salientes datos biográficos, pues bien merece un recuerdo piadoso el Prelado insignie, que sacrificó toda su vida por la defensa del más alto ideal Cristiano.

Sentidísimo ha sido su muerte y para quien lo conoció deja un recuerdo que difícilmente se borrará de su memoria. Su carácter noble, su porte distinguido, su corsón bondadosísimo, todas las virtudes, en una palabra, de ciencia y santidad que deben adornar el alma de un Prelado de la Iglesia católica, se juntaban de lleno en el finado Arzobispo de Burgos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. D. José Cadena y Eleta, nació en la villa de Piélagos (Navarra) el 20 de Marzo de 1855; contaba por consiguiente el día de su muerte sesenta y cinco años. Era abogado competentísimo, y de él quedan escritas, como monumentos de ciencia, varios trabajos que siendo sacerdote hizo en los tribunales civiles, en defensa de los derechos de la Iglesia.

Fué párroco de la importante villa de Roiz en la misma provincia, nombrándosele después el malogrado Obispo de Ávila y luego de Vitoria. Excelentísimo Sr. D. Ramón Fernández de Plérrola, Provisor y Vicario general de su Obispado.

En Avila obtuvo una Canongía, desempeñando también los cargos de Rector del Seminario y de Vicario Capitular (S. V.)

Su Santidad el Papa León XIII le nombró Prelado doméstico y Su Santidad Pío X le confirió el honorísimo título de Asistente al Sacro Sollo Pontificio.

Por la Santa Sede, fué promovido a la Dignidad de Chantre de la Santa Iglesia Catedral de Madrid, ejerciendo en esta Diócesis hasta que fué nombrado Obispo de Segovia, los cargos de Provvisor, Vicario general y Juez ordinario del Obispado.

De la Diócesis de Segovia, en la

que se conserva gratísimos recuerdos de su ministerio pastoral, fué trasladado a la de Vitoria en la que el Sr. Cadena y Eleta desplegó las alas de toda su inteligencia y celo por la salvación de las almas.

Viendo que ecaseban las vocaciones eclesiásticas, aparte de ser tantos los levitas del Señor en aquella precaria Diócesis, contribuyó a fomentarlas con el establecimiento de Seminarios menores en las tres provincias que la constituyen y de preceptorías en cada uno de los arzoprestazgos, rindiendo estas nuevas instituciones un contingente de alumnos ya probados y purificados en el crisol de la vida clerical tan grande, que superan, cosa rara, a los que daban anteriormente los dos Seminarios existentes, aún en el día de

hoy, el Conciliar y el llamado «eclesiástico de Aguirre».

De él fué la iniciativa y planeamiento de la hermosísima y suntuosa Catedral, verdadero prodigo de arte, que después de grandes y poderosos esfuerzos dejó muy adelantada al ser trasladada a la Archidiócesis de Burgos; de él la constitución del Centro Católico de Obreros, hoy tan ilustre, que solucionó los más grandes problemas de la clase proletaria; de él, para no extendernos más aun sintiéndonos mucho, la creación de las escuelas de Escultura y Talla para los obreros de aquella población que trabajaban después como aventajados maestros en las obras de su Catedral.

Aún se recuerdan en Vitoria los grandes hechos de su querido Prelado; la tierna y sentida despedida que se le hizo al salir de la ciudad para tomar posesión de su nuevo y elevadísimo cargo.

Cinco años ha regido la ilustre Archidiócesis de Burgos, dejando en ella según nos consta, un gran vacío que difícilmente verán lleno aquellos nobilísimos castellanos.

Deja escritas varias obras de gran mérito doctrinal y literario; entre otras, la de «Procedimientos eclesiásticos», que es considerada como obra clásica en la materia, no faltando, por lo mismo, en ninguna curia eclesiástica y siendo consultada como verdadero directorio de los tratadistas por todos los amantes del Derecho.

Desean en paz el ilustre sacerdote y virtuosísimo Prelado, y reciban su distinguida hermana doña Margarita y sus queridos sobrinos y demás familia nuestro más sentido pésame.

EGOS DE SOCIEDAD

Restablecido

Hemos tenido el gusto de saludar restablecido de la indisposición sufrida, al oficial de este Gobierno civil, don Juan José González.

Lo celebramos.

Enfermos

Se encuentra ligeramente indispuesto el hijo del delegado de la Sociedad Española de Construcción naval, don Enrique Guzmán, estimado amigo nuestro.

Hallase mejorando de la indisposición que sufre, nuestro compañero en la prensa, don Juan M. Barbadillo.

Oficial

Marcha hoy a Badsjoz, el distinguido oficial de Artillería D. José Caño Manuel.

Ascenso:

Han ascendido en la propuesta de destinos militares del presente mes, los Ses. Jefes y oficiales, amigos nuestros siguientes:

Lieutenant: a coronel D. José Tafuz Funes, a teniente coronel D. Manuel Díaz Escribano.

Infantería: a capitán, D. Luis Rubio Avelina.

Artillería: a capitán, D. Joaquín Cantero Ortega.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.

Entre nosotros

Se encuentra en Cádiz el médico de Galario D. Antonio Segovia, buen amigo nuestro.

También hemos tenido el gusto de saludar en ésta, a D. Luis Martínez de Oliva.

R. I. P.

En Jerez de la Frontera confortado con los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios el jueves el comerciante D. Cayetano del Pino y Vázquez.

En paz descansa el alma del finado y reciba la señora viuda, hijos y demás familia doliente nuestro más sentido pésame.

Viajeros

Marchó ayer a Tarifa D. Joaquín Abreu.

A Algeciras don Luis Carratalá, don José y don M. Blaise, don Carlos Pérez, don Adriano Celier y don Juan Gil.

Ingeniero

Marchó ayer a Algeciras el señor Ingeniero de Obras públicas don Francisco García Sola.

Abogado

De la capital andaluza, a donde fué para asuntos profesionales, regresó nuestro buen amigo el ilustrado letrado y notario eclesiástico don José Antonio de Sobrino y Tourné.

dofia Dolores Diaz Brau y de Sevilla doña Rosa Diaz Brau de Sanz.

En paz descansa el alma del finado y reiteramos a la desconsolada viuda, hijos, hermanos, padre político y demás respetable familia, nuestro más sentido pésame.

ADORACIÓN NOCTURNA

La Vigilia de esta noche, costeada por el Consejo, es en aufragio de nuestro inolvidable Prelado Excelentísimo Sr. D. José María Rancés y Villanueva (q. s. g. g.). A la Vigilia pueden asistir a las primeras horas cuantos Adoradores deseen.

La Vigilia es ordinaria y correponde al turno *Corpus Christi*.

Dará principio a las nueve y media de la noche.

La Santa Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana.

y Cuartel, y los 50 restantes al crucero *Cataluña*.

Además, se estaba habilitando una nave en el Cuartel de Marina para prestar asistencia a 200 heridos que desembarcaron del crucero *Pelayo*.

Tanto en los talleres como en las oficinas del Arsenal, se notaron hoy extraordinario número de faltas.

Un caso de invasión fulminante de la epidemia, se registró esta mañana durante el aperitivo de nuestro distinguido convencional D. Ramón Gómez, en un tambor de la fuerza de Infantería de Marina que se indispuso frente al domicilio del finado, teniendo necesidad de ser retirado de filas.

Algunos Enfermos

Entre otras personas conocidas se encuentran enfermos padeciendo la enfermedad reinante, la distinguida señora esposa del Director de la Escuela Naval y sus bellas hijas Josefina y Carmen, la Sra. Vda. de Matres e hija, D. Salvador García Suárez y D. Andrés Gay y señora.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Consejo de guerra

En la Comandancia General, el día 11 del actual, a las 17 y 30 horas y en la Sala de Justicia, serán vistas y falladas las causas contra el pícaro Diego Ramírez Muñoz por el delito de polizosaje a bordo del vapor *Montevideo*, y también por el delito de contrabando sin recibo.

Presidirá el tribunal el coronel de Infantería de Marina D. Marcelino Dueña Tomatea, y actuarán como vocales los tenientes de navío don Rafael Montijo Patero, D. Antonio Pérez Chacón, D. Manuel de la Cámera y Díaz, y el capitán de Artillería D. Benjamín López Lefebre, y los capitanes de Infantería de Marina D. Antonio López de Soria, D. Luis Fernández Ortega, D. Joaquín Chiriquini Buitrago y D. José Rodríguez y Patiño de la Rosa.

Herido

A las tres de esta tarde, encontrándose jugando en el patio de su domicilio, Pizarro 19, el niño de seis años de edad Francisco Castañeda Oñón, tuvo la desgracia de tropezar con unos maestros, cayéndole encima varias macetas.

A los gritos del pequeño acudieron personas de su familia, quienes en unión del guarda municipal Sánchez de la Campa, lo acompañaron al Hospital de San José.

En este establecimiento el personal facultativo apreció al niño, la pérdida de la primera falange del dedo índice y medio de la mano derecha.

Después de curarlo pasó a su domicilio.

NOTA.—Este anuncio

Los Amigos del Arte
Por enfermedad de varios señores de los que forman el cuadro artístico de los «Amigos del Arte», ha quedado suspendido el festival que había de celebrarse en la noche de mañana sábado, trasladándose para el miércoles próximo.

Viajeros

En el correo salió hoy para Cartagena el teniente coronel de Artillería de la Armada don Diego Sanjuán.

Llegó de Sevilla el Reverendo Padre Fray Gregorio de Betá.

Marchó hoy a dicha población el teniente de Infantería, agregado a este regimiento de Infantería de Marina, don Onofre Súñez.

Salió para Toledo don Julio Saenz de Urraca y Madariaga.

Marchó a Algeciras el oficial de Infantería don Adriano Cellier y Ruiz.

Lesionados

En la enfermería del Arsenal fueron hoy asistidos los siguientes individuos de Maestranza:

Juan Iglesias Anillo, de herida contusa en la región fronto-nasal, que se produjo con un remache trabajando en el taller de Herrerías de Ribeira.

Aniceto Miguel Conejero, de herida contusa en el maleolo interno del pie derecho, producida con un ángulo en el taller arriba citado.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Háse concedido 15 días de prórroga a la licencia que por enfermo disfruta el tercero maquinista don Angel Benigno Serrante Muñoz.

Trámites al Estado Mayor Central instancia del operario mecánico Cayetano Faga que solicita hacer el curso en el Centro Electrotécnico de Automovilismo.

Apurébase propuso a su de embarco y desembarco del crucero *Rio de la Plata* los carpinteros Manuel Otero y José López.

Idem idem de idem en el cañón Extremadura de los idem Manuel Lobatón y Domingo López.

Trámitase al señor ordenador expediente de retiro del escribiente de primera clase, don José M. del Valle Ferrer.

Idem a la Superioridad instancia del capitán de Infantería de Marina, don Pedro Montero, que solicita la medalla militar de Marruecos.

Noificase a la Escuela Naval Militar haber sido nombrado el comandante de navío don José Hurtado

Conesa para el tribunal de exámenes de alumnos de Administración de dicha Escuela.

Se noticia al señor ordenador haberse presentado en su destino de jefe del Taller de Electricidad y Torpedos del Arsenal de la Carraca el capitán de corbeta don Servando Muñoz Camp.

Trámitase al Estado Mayor Central instancia del asesor don Luis de Triasari, que solicita la medalla de Melilla.

Trámitase al Estado Mayor Central instancia del coronel de Artillería don José de Lora Ristori, que solicita cuatro meses de licencia por enfermo.

EL CORRESPONSAL

7-6-918.

Cursos de la jaqueca con las Pildoras Pink

Las jaquecas son más frecuentes en las mujeres que en los hombres. Esto lleva naturalmente a pensar que a tan doloroso malestar no son extrañas las alteraciones propias del sexo femenino. Es muy cierto, y así acontece en no pocas mujeres que la jaqueca se presenta con periódica regularidad de tal modo que pueden decir con certeza: «Tuve jaqueca tal día».

El uso de las Pildoras Pink pondrá orden en todo esto, puesto que las Pildoras Pink son un perfecto regulador de las funciones, al mismo tiempo que un energético regenerador de la sangre y tónico de los nervios.

Por esta causa se ha curado de las violentas jaquecas que sufrió doña Amalia Martínez, Cardenal Cárdenas, 75, 3º, Madrid; habiéndola tratado para ello unas cuantas cajas de Pildoras Pink.

«A menudo me daban violentos dolores de cabeza —nos escribe dicha señora—sin que pudiera aliviarlos ningún medicamento. Además a cada momento me acometían vahidos, causándome mucha inquietud. Una amiga me recomendó las Pildoras Pink, me decidí a tomarlas y desde entonces, desde que las tomé, se me ha quitado las jaquecas y ya no tengo más vahidos.»

También suelen provenir las jaquecas de la mala digestión, que persigue esta beneficiosa institución, que tanto extienda se encuentra por su carácter de internacional.

Dice así la mencionada Revista: De la interesantísima «Memoria», tan discreta como galanesamente escrita por la ilustrada secretaria de Zafagezo, doña Emilia Pusó de Vellón, tra. scribimos, con el mayor gusto, los párrafos que siguen cuya hermosa doctrina deseamos se aplique, sin reservas, por todas nuestras representaciones:

Llegaron—dice—los sucesos de Agosto, de infeliz memoria, y las Ambulancias de Caballeros (*nuestras ambulancias*) debemos acostumbrarnos a decir, porque en esta Sociedad no debe existir lo tuyo y lo mío, cuando de la otra Sección gemela se trata), en estos sangrientos sucesos escribieron una sublime página de heroísmo y resistencia física los caballeros, esos beneméritos hijos del trabajo que nos honran al honrarse, habilmente dirigidos por la directiva de Caballeros, página que dignamente puede figurar al lado de tantas y tantas anteriores, que bien puede decirse que, unidas, forman el brillante historial de la Comisión provincial de Zaragoza, famosa siempre y siempre distinguida por la supremidad de todos los tiempos.

Quiero, os ruego, que hagamos aquí pública manifestación de gratitud y reconocimiento a la Presidencia y Directiva de señores, porque en tanto continúa en esta capital la epidemia reinante, puede disponer de los servicios de los señores médicos y practicantes que se honran perteneciendo a esta Asociación.

Lo que tengo el gusto de comunicar a V. E.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Cádiz 6 de Junio de 1918. — El Contralmirante Delegado-Presidente. Esteban J. Almeda.

Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza y Provincia.

En la Revista mensual ilustrada, órgano oficial de la Asamblea Suprema Española, después de resaltar la hermosa fiesta de la Pañona celebrada en Cádiz el 8 de Diciembre

último en la iglesia de San Felipe, por esta Comisión provincial de la Cruz Roja Española, copia la descripción que se publicó en *El Porce* del 10 de Diciembre, de la misma solemnidad verificada en Cartagena, en los siguientes términos:

«La Comisión Departamental de la Cruz Roja, celebró ayer la festividad de su exenta Patrona.

Colectada por la Junta de Damas, que preside la Excmo. Sra. Dña. Rafaela Cano, viuda de Pastor, se celebró a las once, en Santo Domingo, una solemne Misa cantada, a la que asistieron, además de las distinguidas señoras que forman la expresión de Junta, muchos asociados, presidiendo el Excmo. Sr. Delegado Presidente, Vicealmirante D. Emilio Gutiérrez con los Vicepresidentes señores Cándido y Muz.

También concorrió la Ambulancia Sanitaria con sus bandas de campanas y tambores, mandando toda esta fuerza, que se presentó correctamente uniformada y con marcial disciplina, el oficial primero don Abundio de Lara, y las Secciones los oficiales Srs. Acosta y Martínez, haciendo un total de doce camillas con botiquines, bolsas de urgencia y demás material sanitario.

Después del acto religioso, trasladáronse las Juntas de señoras y caballeros al domicilio social, ante cuya puerta rindió los correspondientes honores la Ambulancia.

Se procedió luego a repartir a los individuos de la Ambulancia un plus en metálico, consistente en dos pesetas a los asistentes, 125 a los cabos y una a los camilleros.

Luego fueron espléndidamente obsequiados con dulces y cervezas, regalada ésta por el entusiasta tesorero de la Institución don Domingo Machuca.

El desfile de la Ambulancia por las principales calles fué admirable.

En la última Revista de la Asamblea Suprema, del mes pasado, y con el epígrafe «Palabras autorizadas y eloquentes», vemos la mutua cordialidad que existe entre las Juntas de Damas y las de Caballeros, como no puede menos de suceder, dado el fin

de esta beneficiosa institución, que persigue esta beneficiosa institución, que tanto extienda se encuentra por su carácter de internacional.

Dice así la mencionada Revista:

De la interesantísima «Memoria», tan discreta como galanesamente escrita por la ilustrada secretaria de Zafagezo, doña Emilia Pusó de Vellón, tra. scribimos, con el mayor gusto, los párrafos que siguen cuya hermosa doctrina deseamos se aplique, sin reservas, por todas nuestras representaciones:

Llegaron—dice—los sucesos de Agosto, de infeliz memoria, y las Ambulancias de Caballeros (*nuestras ambulancias*) debemos acostumbrarnos a decir, porque en esta Sociedad no debe existir lo tuyo y lo mío, cuando de la otra Sección gemela se trata), en estos sangrientos sucesos escribieron una sublime página de heroísmo y resistencia física los caballeros, esos beneméritos hijos del trabajo que nos honran al honrarse, habilmente dirigidos por la directiva de Caballeros, página que dignamente puede figurar al lado de tantas y tantas anteriores, que bien puede decirse que, unidas, forman el brillante historial de la Comisión provincial de Zaragoza, famosa siempre y siempre distinguida por la supremidad de todos los tiempos.

Quiero, os ruego, que hagamos aquí pública manifestación de gratitud y reconocimiento a la Presidencia y Directiva de señores, porque en tanto continúa en esta capital la epidemia reinante, puede disponer de los servicios de los señores médicos y practicantes que se honran perteneciendo a esta Asociación.

Lo que tengo el gusto de comunicar a V. E.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Cádiz 6 de Junio de 1918. — El Contralmirante Delegado-Presidente. Esteban J. Almeda.

Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza y Provincia.

En la Revista mensual ilustrada, órgano oficial de la Asamblea Suprema Española, después de resaltar la hermosa fiesta de la Pañona celebrada en Cádiz el 8 de Diciembre

nos, hablar de independencia, ni de ellos y nosotras cuando hablamos de los caballeros, si obran así con nosotras? Creo que no, pues hacerlo sería, sobre ingratitud, incorrecto, y las damas aragonenses ni pueden ser ingratas ni incorrectas.

«Seamos todos unos como hijos de una madre común, sin más diferencia que la lógica que debe existir en el hijo varón, en la hija hembra. Aún quisiera yo más; algo así como esos engendros de la Naturaleza, unidos por el tronco como los hermanos alameños, con varias extremidades para dar más y más hacer, con un solo sentir.

«Unidas, como siempre, debemos estar a los caballeros, por antecedentes e inspiradores, en la generalidad de nosotras, del santo amor a la Cruz Roja, celebramos con la brillantez acostumbrada la festividad de nuestra Patrona Purísima, tomando parte en el adorno de la Iglesia y resaltando con vuestra belleza las primeras filas de la concurrencia, siempre en nuestro puesto de honor y de deber, con una constancia y una unanimidad tan grandes, que causan la admiración, yo os lo aseguro, de otras Sociedades.

«Seguid así, marchemos unidas, vivamos acordes en ese inefable coro de caridad, siempre hermanas en ella y por la Sociedad».

DE JEREZ

Procesión

En Junta general celebrada por la Asociación del Apostolado de la Oración del Santísimo Corsón de Jesús, se acordó sacar en procesión la Sagrada Imagen que venera, a las ocho de la noche del próximo domingo 16, de la Iglesia de San Ignacio, donde radica, y recorrer la carretera siguiente:

Compañía (plaza), Francos, Carmen Núñez de Villaviciosa, Misericordia, Yerba (plaza), Conistorio, Alfonso XII (plaza), Lancería, Duque de Almodóvar, Sagasta, Chancillería, San Juan (plaza), Francos y Compañía.

Función suspendida

Con motivo del mal tiempo que anoche rechinaba, fueron suspendidas las funciones cinematográficas en el Alcázar.

Enfermo

Se encuentra enfermo de cuidado uno de los pequeños hijos de nuestro querido amigo el acreditado industrial D. Aniceto García San Millán.

Deseamos el pronto restablecimiento del enfermito.

Animación

Reina en ésta extraordinaria animación para asistir a la novillada del día 16 en el Puerto de Santa María, por ver torear al valiente diestro Carnicerito, siendo seguro que Jerez habrá de dar un buen contingente para dicha corrida.

Este diestro aun cuando no está completamente restablecido de la herida que sufrió en Vista Alegre, torea el domingo 9 en Murcia.

Al campo

Marchó al campo donde pasan temporada, la distinguida familia de nuestro querido amigo el secretario de este Excmo. Ayuntamiento don José Ríos Flores.

Restablecido

Lo está de sus dolencias el profesor musical D. Agustín Martínez Cáceres.

Nos alegramos.

EL CORRESPONSAL

7-6-918.

RELIGIÓN RELIGIOSA

Santo de hoy

San Heracio, ob., y San Victorino, cfs.

Santo de mañana

Santos Primo y Feliciano.

JUBILEO

Día 8.—En la iglesia de S. Francisco.

Día 9.—En la misma iglesia.

AVISO

El vapor «LEGAZPI» saldrá de este puerto para Venezuela y Colombia el día 9 del próximo mes de Junio, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz 20 de Mayo de 1918.

Compañía Trasatlántica,
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor ALICANTE saldrá de este puerto para Nueva York y Habana el día 15 del corriente mes, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz, 3 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor MANUEL CALVO saldrá de este puerto para Venezuela-Columbia, el día 19 del corriente mes, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz 3 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

OTRO

El vapor INFANTA ISABER DE BORBON saldrá de este puerto para Montevideo y Buenos Aires el día 16 del corriente, admitiendo carga y pasajeros con los expresados destinos.

Cádiz a 7 de Junio de 1918.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

nas observaciones al proyecto de crédito para la extinción de la lancha.

Le contesta el ministro de Fomento señor Cambó, diciendo que las tendrá en cuenta.

El Sr. Largo Caballero se ocupa de las infracciones de la ley que preceptúa el descanso dominical.

El ministro de la Gobernación, señor Marqués de Alhucemas, promete estudiar dichos casos.

El Sr. Saborit denuncia supuestos atropellos de la Benemérita, en Toledo.

El Sr. Marqués de Alhucemas defiende a la Guardia civil energicamente, censurando la actitud de los socialistas.

El Marqués de Santa Engracia defiende una proposición incidental, encaminada a que se aumente el número de diputados, previa revisión de los distritos y circunscripciones, para que éstos digan con arreglo al censo que les corresponda, lo que dará un coeficiente mayor que en la actualidad.

El ministro de la Gobernación se muestra propicio a aceptar esta idea.

El Sr. Burell la combate.

El Marqués de Alhucemas defiende la autoridad total y exclusiva del Congreso para determinar si deben o no celebrarse elecciones parciales.

Añade que con la propuesta hecha por el Sr. Marqués de Santa Engracia, no hay daño para nadie.

El Sr. Senante se adhiere a la protesta del Sr. Burell.

Sometida a la Cámara la proposición, se aprueba en votación ordinaria.

Orden del día

Reanudase la discusión acerca del proyecto de reformas militares.

El Sr. La Cierva continúa su discurso.

Lamenta la forma en que se hacían los presupuestos de guerra, que llevaban el desbarajuste al Ejército.

Enumera sus trabajos en el Ministerio, para rectificar aquella funesta política.

Dice que toda la gestión del Gobierno de que formó parte se encaminó a que los gastos de Guerra se hicieran a la vista de la opinión pública.

Se extraña de que las izquierdas no intervengan activamente en la campaña de reclutamiento, pues ésta será favorable para los desvalidos.

Censura la anomalía que se observan en los destinos de los reclutas a los distintos Cuerpos.

Recogiendo las afirmaciones pacifistas pregunta:

¿Quién no advierte que España, que va mostrando riquezas, no pueda verse envuelta en el incendio que devora al mundo?

Ante esto—responde—es absolutamente ineludible organizar el Ejército.

El espíritu de las reformas militares—dice—no se opone a que se acometa también la reorganización de la Hacienda y a que adquiera gran incremento la realización de

los Consejos de ministros, son de la exclusiva responsabilidad del Gobierno.

Defiende después la circular de que se trata.

No obstante—añade—si el Gobierno la creyera de imposible realización no se opondría a que se modificara.

(Voces: Muy bien. Eso queremos.)

El Sr. Sánchez de Toca cree que para ello debe venir el Sr. Ventosa a la Cámara, a fin de informar a la Comisión.

El Sr. Villanova también insiste en esto y añade que debe el comisario de Abastecimientos ocupar un puesto en el banco azul para responder de sus actos.

El Sr. Garriga se adhiere a esta idea.

Los Sres. Alonso Martínez, Sánchez de Toca y Prado y Palacio defienden a los agricultores.

Se suspende este debate.

Orden del día
Se procede a la designación de la parte electiva de la Cámara y se levanta la sesión.

GUERRA**Los partes oficiales****LOS FRANCESES**

Galos, ingleses y yanquis, realizan esfuerzos y obtienen éxitos.

Parts.—(Oficial del medio día).

Al Norte de Montdidier y al Oeste de Noyon, hicimos prisioneros.

Al Norte del Aisne avanzamos, apoderándonos del pueblo de Leport-sur-Aisne.

Hemos mejorado algunas posiciones.

Continuamos mostrando actividad en la región de Neuilly-Vouessières.

Hemos conquistado el pueblo de Vinty y el Norte del pueblo de Ligón, así como los bosquecillos del Este de la estación de Neuilly y los límites del Norte de dicho pueblo.

Más al Sur las tropas norteamericanas han ganado terreno.

Al Oeste de Chateau-Thierry nos apoderamos de la cota 204.

Entre el Marne y Reims los ingleses han vuelto a entrar en el pueblo de Blomny, causando pérdidas al enemigo.

Hicimos 100 prisioneros.

En el resto del frente actividad de artillería.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Algunas operaciones y un ataque.

La situación mejora.

Parts.—(Oficial de las once de la noche).

En la región comprendida entre el Sur del Marne continúan las tropas francesas realizando operaciones de detalle.

En la región oriental del Ourcq las tropas francoamericanas atacaron al enemigo desde Evin hasta los bordes de Veuilly y La Poterie.

En general ha mejorado la situación, señaladamente en el frente de Longpont.

LOS TURCOS

La guerra en Palestina

Nanen—(Comunicado turco.)

En Palestina hay luchas de patrullas.

LOS AUSTRIACOS

Exito contra los italianos

Viena.—(Oficial de la tarde.)

Frente italiano

Libranse combates de artillería y hay bastante actividad de infantería en las orillas del Piave inferior.

Hemos rechazado al enemigo en el monte de Spinnache.

Mejoramos nuestras posiciones del monte de Sisenol y de Asiago.

Hemos hecho que se malogren los intentos enemigos.

SEGUNDO PARTE AUSTRIACO

Luchas de artillería

Viena.—(Oficial de la noche.)

Frente italiano

En las proximidades de la costa aumentan los ataques de artillería por ambas partes.

En combate aéreo hemos derribado un aparato de aviación enemigo.

En los demás puntos del frente nada nuevo hay que señalar.

los Consejos de ministros, son de la exclusiva responsabilidad del Gobierno.

Defiende después la circular de que se trata.

No obstante—añade—si el Gobierno la creyera de imposible realización no se opondría a que se modificara.

(Voces: Muy bien. Eso queremos.)

El Sr. Sánchez de Toca cree que para ello debe venir el Sr. Ventosa a la Cámara, a fin de informar a la Comisión.

El Sr. Villanova también insiste en esto y añade que debe el comisario de Abastecimientos ocupar un puesto en el banco azul para responder de sus actos.

El Sr. Garriga se adhiere a esta idea.

Los Sres. Alonso Martínez, Sánchez de Toca y Prado y Palacio defienden a los agricultores.

Se suspende este debate.

Orden del día
Se procede a la designación de la parte electiva de la Cámara y se levanta la sesión.

GRAN CASINO-TEATRO

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS SDAD. AMA.

ALHAMA DE ARAGON

GRAN CASINO-TEATRO

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua por minuto

CINCO GRANDIOSOS HOTEL con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños,

con 53 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y larga navegable.

PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage fosse.

On parle français, English spoken.

Man Spricht Deutsch.

INFORMES: Directamente, o en Madrid, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa)

y en CADIZ, Sres. Hervias hermanos.



FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER

Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 ptas
DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

LOS ALEMANES

Sigue el avance

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Teatro occidental

Cuerpos de Ejército del Príncipe Rupprecht:

Hay actividad de artillería.

También nuestros exploradores dan muestras de actividad.

Avanzamos al Oeste de Kemmel, en cuyo punto apasionamos dos oficiales y 50 soldados.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Libramos acciones locales al Norte del Aisne y al Noroeste de Chateau-Thierry.

Rechazamos al enemigo al Sureste de Sacy.

Nos hemos apoderado de las líneas enemigas de ambos lados de Artre.

Hicimos 300 prisioneros.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Sin novedad

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once de la noche.)

En el frente occidental de batalla no ha cambiado la situación.

Miscelánea guerrera

Hungría y Alemania.—La Cuádruple alianza.

Nauen.—(Oficial de la madrugada.)

Comunican de Budapest que el Conde de Tisza ha declarado en la Cámara que el pueblo húngaro verá con entusiasmo el término de las negociaciones económicas financieras entabladas con Alemania.

El Presidente W. kerle contestó que la unión de los pueblos hará que la alianza continúe con carácter defensivo.

